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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Objetosciowe proporcje zaprawy cementowo—wapiennej wynoszg odpowiednio 1 : 0,25 : 6. Ile wapna nalezy
uzyé do sporzadzenia takiej zaprawy z wykorzystaniem 500 dm® cementu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

100 dm’
125 dm’
250 dm’
300 dm®

Na rysunku przedstawiono pret stalowy wykonany ze stali klasy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

A-T |

R

A-TIIN |

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem przekroju belki strzemiona nalezy wykona¢ z pretow o Srednicy

A.

B.
C.
D

Zadanie 4.

8 mm g8

10 mm :ﬁ
12 _—H

12 mm &

14 mm

l\h
S00

2010 =

2014

Stal 34GS zawiera w swoim sktadzie 0,34%

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

wegla.
kadmu.
wanadu.
manganu.

Okresl na podstawie rysunku dtugos¢ koncowki haka prostego preta zebrowanego o srednicy 22 mm.

ocnwp

11 mm
22 mm -

(ap
66 mm

88 mm \ \ 'UT ?
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Zadanie 6.
Okresl na podstawie przekroju podluznego belki zelbetowej rozstaw strzemion w strefie przypodporowe;.
A. 160 mm
A 10 % -
mm  —
/ 7 1
C. 240 mm /1 /
D. 860 mm
L
// 4916
4x160 6x240
v
Zadanie 7.
Zestawienie stali zbrojeniowej
Dtugosc pretéw [m]
Srednica preta | Diugosé preta ) , Stal
Numer preta [mm] (m] Liczba pretow [szt.] A0 Al
P6 @8 @10 @14
1 6 1,00 18 18
2 8 2,40 2 4,80
3 10 2,60 2 5,20
4 14 2,40 4 9,60
taczna diugosc pretow [m] 18 4,80 5,20 9,60
Masa jednostkowa preta [kg/m]| 0,222 0,395 0,617 1,210
Masa pretéw srednicami [kg] | 3,996 1,896 3,208 11,616
Masa ogotem [kg] 20,716

Oblicz na podstawie zestawienia stali zbrojeniowej taczna mase pretow @8 mm i @14 mm.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

11,616 kg
13,512 kg
16,720 kg
20,716 kg

Do wykonania zbrojenia stupa zaprojektowano 10 pretow @14 dlugosci 3,00 m kazdy i 20 pretow @6

dhugosci 1,00 m kazdy. Ile wynosi laczna masa pretow, jezeli masa 1 m preta @14 wynosi 1,21 kg, a masa
1 m preta @6 wynosi 0,222 kg?

ocnwy»

11,10 kg
36,30 kg
40,74 kg
60,50 kg
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Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie do

A
B.
C

D

Zadanie 10,

cigcia pretow zbrojeniowych.
giecia pretow zbrojeniowych.
taczenia pretow zbrojeniowych.
prostowania pretow zbrojeniowych.

Pobrano z arkusze24.pl

Na ktorej wysokosSci wymagane jest uzycie teleskopowych rur zsypowych przy uktadaniu mieszanki

betonowej w deskowaniu?

Zadanie 11.

oCawp»

Ukladanie mieszanki betonowej

0,5m » . o
L5 Sposob wykonania Wysokos¢
o m
25m Brak urzadzen pomocniczych dolm
3.5m Rynny spustowe 1+2m
Lej zsypowy 23 m
Rury zsypowe teleskopowe >3m

Na rysunku przedstawiono zatadunek stali zbrojeniowej ze skladowiska na samochdéd transportowy

za pomoca

Caw>

dzwigu.

suwnicy.

wozka widlowego.
weciagarki taficuchowej.
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Zadanie 12.

Oblicz na podstawie tabeli Katalogu Naktadow Rzeczowych koszty robocizny poniesione na wytworzenie
7 m® betonu dla tawy prostokatnej o szerokosci 65 cm, jezeli stawka za 1 r-g robotnika wynosi 15,00 zt,

a betoniarza 25,00 zt.

Lawy fundamentowe betonowe

A. 358,05 71 Naklady na 1 m’ betonu Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0201
B. 38745zt tawy prostokatne
C. 418951zt Rodz.aj Jedn.ostka Szerokodé w m
D. 46935 zt materiatu miary
do 0,6 do 0,8 do1,3 | ponad1l,3
Betoniarze r-g 0,72 0,72 0,72 0,72
Robotnicy r-g 3,27 2,79 2,49 2,21
Zadanie 13.
440 440
S 3030 -
L'y ]

wymiary podanow mm

Wydluzenie pretow stalowych wskutek giecia w cm

Srednica Kat odgiecia
preta [mm] 180° 135° 90° 45°
6 1,0 1,0 0,5 -
8 1,0 1,0 1,0 -
10 1,5 1,0 1,0 0,5
12 1,5 15 1,0 0,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, o ile nalezy zmniejszy¢ przed docieciem dlugosé
przedstawionego na rysunku preta @12 mm ze wzgledu na wydtuzenie podczas gigcia.

A, 02,0cm
B. 04,0cm
C. 06,0cm
D. 09,0cm

Zadanie 14.

Do wykonania belki teowej uzyto 32 strzemion, wykonanych zgodnie z rysunkiem. Ile wynosi taczna dhugos¢

pretow zbrojeniowych? 50 50
A. 33,00m
B. 34,10m 400 400
C. 3520m
D. 36,30m
200

wymiary podano w mm
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Zadanie 15.

Przygotowanie i montaz zbrojenia

Naklady na 1 tone¢ zbrojenia Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290

Jednostka
Nazwa maszyny miary Prety gtadkie Prety Zzebrowane
Prosciarka do pretow m-g 3,60 4,30
Nozyce do pretow m-g 4,75 5,80
Gietarka do pretow m-g 4,03 4,80

Oblicz na podstawie tabeli Katalogu Nakltadow Rzeczowych czas pracy gigtarki podczas giecia 200 kg stali
gladkiej i 600 kg stali zebrowane;.

A, 3224 m-g
B. 3378 m-g
C. 3,686 m-g
D. 3,840 m-g
Zadanie 16.
ZESTAWIENIE STALI ZBROJENIOWEJ
. i .. . ; . Diugosc pretow [m]
Numer Sredr;u:a Diugfsc LICZbT prqtm:w wl | Llcz:f, Liczba Stal
preta Eﬁi p[r;]a € e[?;gc'e € er[‘:;]"w pretéw [szt] | A-0 A-lll
@6 @10
1 6 1,18 20 8 160 188,8
10 2,98 4 8 32 95,36
3 10 3,28 4 8 32 104,96
taczna diugosc pretow [m] 188,8 200,32
Masa jednostkowa pret [kg/m] 0,222 0,617
Masa pretow srednicami [kg] 41,91 123,60
Masa ogotem [kg] 165,51

Oblicz na podstawie zestawienia stali zbrojeniowej koszt zakupu pretow zbrojeniowych o $rednicy @10 do
wykonania zbrojenia, jezeli cena 1 kg tej stali wynosi 3,00 zt,

A. 125,73 zt
B. 286,08 zt
C. 31488zt
D. 370,80 zt
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Zadanie 17.

Zbyt dlugie zaggszczanie mieszanki betonowej spowodowato rozdzielenie frakcji sktadnikow i opadnigcie
grubego kruszywa na spod zageszczanego elementu. Przedstawiony na przekroju gotowego elementu
betonowego proces nazywany jest

A. Thydratacja.

B. rozplywem,

C. sedymentacja.
D. selektywnoscia.

Zadanie 18,

Przygotowanie i montaz zbrojenia
Naklady na 1 tone¢ zbrojenia Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290

Nazwa maszyny Jedmr:t;::ka Prety gtadkie Prety zebrowane
Prosciarka do pretéw m-g 3,60 4,30
Nozyce do pretéw m-g 4,75 5,80
Gietarka do pretow m-g 4,03 4,80

Planujac wykonanie 2 000 kg zbrojenia z pretow klasy A-II oblicz na podstawie danych zawartych w tabeli
Katalogu Nakladow Rzeczowych planowany koszt pracy prosciarki do pretow w trakcie wykonywania
zbrojenia, jezeli koszt pracy | m-g tego urzgdzenia wynosi 10,00 zt,

A. 36,00 zt
B. 43,00zt
C. 72,00zt
D. 86,00 zt
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Zadanie 19,

Przygotowanie i montaz zbrojenia

Naklady na 1 tone zbrojenia

Pobrano z arkusze24.pl

Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290

Rodz?je'za\:vodow, Jedr!ostka Prety gtadkie Prety zebrowane
materiatéw i maszyn miary
Zbrojarze r-g 35,72 42,88

Na podstawie tabeli Katalogu Nakltadéw Rzeczowych, oblicz ile nalezy zaplanowa¢ roboczogodzin pracy

zbrojarzy do wykonania zbrojenia stupow z wykorzystaniem 500 kg stali klasy A-0 i 1500 kg stali

klasy A-ITIN.
A T7144r-g
B. 72.02r-g
C. 82,18rg
D. 85.761-g
Zadanie 20.

Na rysunku przekroju belki wspornikowej cyfra 1 oznaczono prety

A. nosne.

B. odgigte.

C. rozdzielcze.
D. montazowe.
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Zadanie 21.
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Wlasciwosci cementéw specjalnych odpornych na siarczany wedlug PN-EN 197-1:2012

Sktad (udziat w procentach masy)

Sktadniki gtébwne

Gtowne — — — o
rodzaje Klinkier | _ Zuz.el Pucolana Popu.)t lotny Sktadniki
wielkopiecowy| naturalna |krzemionkowy| drugorzedne
K S P v
CEM I-SRO
Cement portlandzki
CEM | 03 Oem pna S;rr'czar'] CEM I-SR3 95— 100 = = = 0-5
RO ¥ IcEM I-sR5
e [cement hutniczy CEM IlI/B-SR | 20-34 66 — 80 - - 0-5
odporny na siarczany |cgMm |11/C-SR 5-19 81-95 - - 0-5
cem 1y [Cement pucolanowy CEM IV/A-SR | 65-79 - 21-35 0-5
odporny na siarczany |cgMm |v/B-SR | 45-64 - 35-55 0-5

Cement odporny na siarczany, ktorego 25% masy stanowi klinkier, a 70% zuzel wielkopiecowy nalezy

klasyfikowac jako
A. CEMI-SR5
B. CEMIII/B-SR
C. CEMIIIC-SR
D. CEMIV/A-SR
Zadanie 22.

Naktad pracy zbrojarza na przygotowanie i montaz zbrojenia o masie 1 tony wynosi 28 r-g. Oblicz

wynagrodzenie zbrojarza za przygotowanie i montaz 280 kg zbrojenia, jezeli koszt 1 r-g wynosi 23,00 zt.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

148,12 7t
180,32 zt
215,52 71
644,00 zt

Na rysunku przedstawiono zbrojenie

ocnwy»

belki.
stupa.
zebra,
podciagu.

|

Wi
1
=://
=:"f/

'--.____“_““H::
-:://

™~

“-‘____‘}
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Zadanie 24.
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Minimalny czas pielegnacji betonu w zaleznosci od rodzaju zastosowanego cementu
wg PN-EN 13670:2011

Warunki atmosferyczne

Minimalny czas pielegnacji [dni]

Wilgotnosé wzgledna

Rodzaj cementu

Nastonecznienie Wiatr .
powietrza CEMI CEMII CEM Il
silne silny <50% 2 4 5
srednie sredni 50+80 % 1 3 4
stabe staby >80% 1 2 3

Wskaz minimalny czas pielegnacji betonu wykonanego z

powietrza wynoszacej 75%.

A. 2dni.
B. 3 dni.
C. 4 dni.
D. 5 dni.
Zadanie 25.

cementu CEM II przy wzglednej wilgotnosci

Do zageszczania mieszanki betonowej w sytuacji przedstawionej na rysunku uzyto

listwy wibracyjne;j.

stolu wibracyjnego.
wibratora wgtebnego.
wibratora przyczepnego.

onwp»
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Zadanie 26.

Naprawa rys i pekni¢¢ na elemencie betonowym przedstawionym na rysunku wykonywana jest

A. metoda iniekcji.

B. metoda impregnacji.

C. poprzez zastosowanie torkretowania.

D. poprzez nalozenie powtoki hydrofobowe;.

Zadanie 27.

Oblicz ilo$¢ wody do przygotowania 2,5 m® mieszanki betonowej klasy C40/50 zgodnie z przedstawiona
recepturga
Receptura robocza na 1 m?

|
A. 173 litry. [ [
B a4bliniw i Beton CAD/50 |
: OW. I Cement CEM [ 42,5 R 390kg |
C. 4325 litra. | Piasek (0/2 mm) 520kg |
D. 605,5 litra. : Zwir (2/8 mm) 530 kg :
I Zwir (2/16 mm) 680kg |
| Woda 1731 |
S S

Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz kruszywo lekkie, poddane badaniu na nasigkliwos¢, jezeli
otrzymano wynik 13%.

Podstawowe wlasciwosci kruszyw lekkich (PN-86/B-23006)

Wytrzymalosé
Rodzaj kruszywa Nasis[;;(/‘l) i]woéé (]:: j;liis]lk;:zi:)
[MPa]
A. pumeks hutniczy 20+30 1,5+4
B. zuzel paleniskowy 15+20 0,8+2
C. tupkoporyt 1223 2,5+5
D. glinoporyt 18+25 1+3
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Zadanie 29.
Oblicz obj¢tosc tawy fundamentowej o dtugosci 40 m i przekroju przedstawionym na rysunku.
A, 720m’
B. 1440m’ £ 1200 d
C. 21.60m’ 200,200, 400 200,200,
D. 28.80m’
< Cs\r
o
S
-
o N
a0
o
o
T
A al
wymiary podanow mm
Zadanie 30.
Mieszanka betonu zwyklego C16/20 w warunkach przeci¢tnych; cement 32,5
Naklady na 1 m’ mieszanki betonowej Wryciag z KNR 2-02 Tablica 1708
Konsystencja
Rodzaj materiatu Jedn.ostka
miary wilgotna | gestoplastyczna | plastyczna
Cement portlandzki 32,5 t 0,249 0,296 0,337
Piasek do betonéw zwykiych m’ 0,475 0,452 0,431
Zwir do betonéw zwyktych m’ 0,818 0,778 0,742
Woda m’ 0,197 0,234 0,267

Na podstawie danych z Katalogu Naktadow Rzeczowych oblicz ilos¢ wody potrzebnej do przygotowania
44 m’ mieszanki betonowej o konsystencji plastyczne;j.

A. 8,668m’

B. 10296 m’
C. 11,748 m’
D. 14828 m’

Zadanie 31.

W sklad przygotowywanej mieszanki betonowej powinien wchodzi¢ cement nalezacy do grupy spoiw
powietrznych. Ktory cement nalezy zastosowac?

Spoiwa
A. Hutniczy. powietrzne hydrauliczne
B. Portlandzki. - wapno zwykfe - wapno hydrauliczne
C. Pucolanowy. - wapno mag nezjowe - cement portlandzki
. - wapno dolomitowe - cement pucolanowy
D. Magnezjowy. : .
- gips budowlany - cement hutniczy
- cement kwasoodporny | - cement ekspansywny
- cement magnezjowy - cement szybkosprawny
- cement anhydrytowy - cement gipsowo-2uzlowy
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Zadanie 32.
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Koszt robocizny podczas pielegnacji 1 m’ $wiezego betonu wynosi 2,00 zt. Oblicz koszt robocizny przy
pielegnacji powierzchni stropu, ktérego rzut przedstawiono na rysunku?

ocnwy»

Zadanie 33.

616,00 zt
676,00 zt
712,00 zt
748,00 7t .
E
o
S
~ 3
v

, 2200 ,
, 600 , 1000 , 600 ,

wymiary podano w cm

Podczas betonowania ktérego elementu konstrukcyjnego mozna wykonywac przerwy technologiczne
w miejscach dzialania minimalnych sil poprzecznych?

A. Shupa.
B. Stopy.
C. Podciagu.
D. Fundamentu.
Zadanie 34.
Urzadzenie przedstawione na rysunku uzywa si¢ do
A. suszenia kruszywa.
B. segregacji kruszywa.
C. dozowania kruszywa.
D. miazdzenia kruszywa.
Zadanie 35.

Ktorg substancje nalezy zastosowa¢ jako domieszke do mieszanki betonowej w celu przys$pieszenia jej
wigzania i twardnienia?

Snowy>

Popidt lotny.
Chlorek wapnia.
Maczke wapienng.
Zuzel granulowany.
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Zadanie 36.
Skladniki 1 m® mieszanki betonowej przy dozowaniu wagowo—objetosciowym
o . llosé sktadnikow [kg]
Klasa betonu Marka cementu Konsystencja mieszanki - —
Cement Piasek Zwir Woda

Gestoplastyczna (K2) 217 432 779 148

C 8/10 Portlandzki 32,5 Plastyczna (K3) 260 410 738 165
Ciektfa (K5) 341 367 661 216

Gestoplastyczna (K2) 230 420 760 177

C12/15 Portlandzki 32,5 Plastyczna (K3) 280 385 725 192
Ciektfa (K5) 362 351 642 227

Gestoplastyczna (K2) 211 438 790 141

C16/20 Portlandzki 42,5 Plastyczna (K3) 279 405 731 170
Ciektfa (K5) 367 426 770 223

Gestoplastyczna (K2) 298 400 722 165

C20/25 Portlandzki 42,5 Plastyczna (K3) 263 372 665 188
Ciekta (K5) 430 320 578 267

Oblicz ilo$é zwiru potrzebnego do wykonania 5 m* mieszanki betonu klasy C16/20 o konsystenciji ciekte;.

A. 2890kg
B. 3305kg
C. 3210kg
D. 3850kg
Zadanie 37,

Pojazd, ktorym nalezy transportowac mieszanke betonowa o konsystencji plastycznej z wytworni na budowe,
przedstawiono na rysunku oznaczonym litera
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Zadanie 38.

Oblicz koszt utozenia i zaggszczenia mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania elementu dlugosci 50 m
o przekroju przedstawionym na rysunku, jezeli koszt uloZenia i zageszczenia 1 m® mieszanki betonowej

wynosi 40,00 zt.
1000
A. 400,00 zt £ +
B. 480,00 zt 200, 600 200,
C. 560,00 zt
D. 720,00 zt - 7 /
N ¢
(@] / i A
o L [ > /
D .
o : - .
AL L-\J.\_ / :// . / e /il
wymiary podanow mm
Zadanie 39.

Minimalna zawarto$¢ cementu w kg!m3,
dla normowego betonu recepturowego (wg PN-EN 206:1:2003)

Normowy beton Klasa konsystencgji
recepturowy S1 S2 S3
NBR10 210 230 260
NBR15 270 300 330
NBR20 290 320 360

Oblicz minimalng ilo$¢ cementu jaka powinna zawiera¢ mieszanka betonu klasy C16/20 o klasie konsystencji
S2 przygotowywana w ilosci 2 m’.

A. 460 kg
B. 600kg
C. 640kg
D. 720kg
Zadanie 40.

Element betonowy przedstawiony na rysunku to

A. pustak Scienny.

B. pustak stropowy.
C. belka stropowa.

D. belka nadprozowa.
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